

Datum: 05.02.2013

Medij: Pink

Emisija: Popodnevni dnevnik

Autori: Jelena Nikolić

Teme: Ekonomski institut; Makroekonomske analize i trendovi - MAT

Početak

Emisija 05.02.2013 15:55:00

Prilog 05.02.2013 16:10:00

Kraj

05.02.2013 16:30:00

05.02.2013 16:12:18

Trajanje

35:00

2:18

Naslov: Rast industrijske proizvodnje

1978

Spiker:

Rast industrijske proizvodnje od 2% ukazuje, da srpsku privredu u 2013. očekuju bolji dani, ističu ekonomisti koji svoje prognoze i stavove svakog meseca iznose u časopisu Makroekonomske analize i trendovi. Najnoviji ekonomski pokazatelji govore, da se izvoz zahvaljujući kragujevačkom Fiat-u oporavio, ali da nije dobro što je još uvek oslonjen na samo jedan proizvod i jedno tržište.

Jelena Nikolić, novinar:

Ako je suditi na osnovu decembarskih rezultata, reklo bi se, da srpsku privredu očekuje godina bolja od prethodne i privredni rast u prvom tromesečju od 2,5%.

Vladimir Vučković, urednik časopisa MAT:

Po tome što je dobar rezultat nastavljen u proizvodnji derivata, derivata nafte, uvećana je i farmaceutska industrija i to intenzivno. I ona je dostigla najviši nivo proizvodnje od 2001. godine.

Novinar:

Ekonomisti poručuju da razloga za oprez itekako ima. Da smederevska Železara još uvek očekuje investitora, pirotski Tigar rešava probleme, građevinska industrija očekuje oporavak, a poljoprivreda još u najvećoj meri zavisi od vremenskih prilika. Dolazak investicija Al Dahre iz Ujedinjenih Arapskih Emirata u srpsku poljoprivredu, eksperti Ekonomskog instituta pozitivno ocenjuju. Srbija je zahvaljujući Fiat-u ostvarila dobar izvozni rezultat, ali po oceni MAT-a, ne treba zaboraviti da su uvoz i izvoz usko povezani. Iako stabilan, devizni kurs možda odgovara u ličnim kalkulacijama, ali podstiče uvoz, što ugrožava domaću proizvodnju.

Stojan Stamenković, Ekonomski institut:

Po našem mišljenju bi ispravna politika bila da kurs prati kretanje cena. To znači, ako cene idu 6%, recimo, ove godine, onda mora i evro da poskupi za 6%.

Novinar:

Najavu poskupljenja struje, promenu tarifnog sistema i bitno smanjenje razlike cene dnevne i noćne tarife po Stamenkovićevom mišljenju, može dovesti do veće potrošnje i mogućeg uvoza struje. Eventualne vanredne parlamentarne izbore, u Ekonomskom institutu ocenjuju kao pogubne, bar kada je o ekonomiji reč.